ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ! 

Апелляция – это право выпускника защитить свои права во время государственной итоговой аттестации, если они были по какой-то причине нарушены. 

Право подачи апелляции имеют обучающиеся, участвующие в государственной итоговой аттестации, освоивших образовательные программы основного общего образования. 
Апелляцией признается аргументированное письменное заявление о нарушении процедуры проведения государственной итоговой аттестации с участием ТЭК в ППЭ, при этом под нарушением процедуры понимаются любые отступления, которые могли оказать существенное негативное влияние на качество выполнения экзаменационных работ обучающихся; о несогласии  с выставленными баллами. 
Апелляция не принимается по вопросам содержания экзаменационных материалов, по нарушению правил выполнения экзаменационной работы.

Апелляция о нарушениях процедуры проведения ОГЭ подается обучающимся непосредственно в день проведения экзамена до выхода из ППЭ руководителю пункта проведения экзамена (ППЭ). 
Срок завершения приема апелляций о несогласии с выставленными баллами директору своей школы или в территориальную конфликтную комиссию устанавливается три дня с момента объявления результата. 

Апелляция рассматривается в течение трех дней после ее подачи. 

СОСТАВ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ КОНФЛИКТНОЙ КОМИССИИ: 

Озернова  М.В. – заместитель заведующего отделом образования, председатель комиссии; 
Васютина Т..Н. – главный специалист отдела образования, секретарь комиссии; 

Охрименко Т.И. – заместитель директора МБОУ Лицей № 24, член комиссии; 
Ош Т.Е. – председатель ПМПК, член комиссии.
